

>>>详见 A2 版·要闻

### 中韩中澳自贸协定今起生效

部分进口化妆品奶制品价格有望更亲民

天气:小雨 最低8℃  
明天阴转小雨  
最高12℃,最低8℃

### 星期天

2015年12月  
20  
星期日

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
第 19663 期  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
·飞入寻常百姓家·

农历乙未年十一月初十  
今日32版  
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

## “蓝天下的至爱”慈善活动上午开幕

# 冬日小雨挡不住“爱的暖流”

10:30 上午首发

本报讯(记者 李一能)今天上午,第十二届“蓝天下的至爱”慈善活动开幕式在长宁区政府举行。本届活动以“帮助他人,阳光自己”为主题,从今天开始至2016年1月23日结束,将历时35天。

开幕式上,上海市慈善基金会理事长冯国勤宣布第十二届“蓝天下的至爱”慈善活动开始。市慈善基金会公布了官方微信公众号的二维码,“扫一扫献爱心”成为活动亮点。

冬日小雨中,黄晓明、钟镇涛、周立波等来到活动现场登台献艺,来自社会各界的爱心人士与企业纷纷慷慨捐助。

整场活动,台上台下闪耀着爱的光芒,耳边回响着爱的旋律。上海盲童合唱团演唱的《爱是我的眼睛》拉开了整场活动的帷幕,孩子们清澈的歌声惊艳全场打动人心。

著名歌手、演员钟镇涛与他女儿共同带来了歌曲《感恩的心》和《爸爸我来了》,钟镇涛表示,之所以带女儿参加这一活动,正是希望她能够从小理解感恩的意义。

刚刚成为上海女婿的黄晓明也来到了现场,向上海市慈善基金会捐赠100万元人民币,用于慈善公益事业。黄晓明说,他和太太经常会参加公益活动,例如常常去看望一位空巢老人,老人每次看到他都会非常高兴,说就像看到了自己的孙子,他也很欣慰能为老人带来快乐,希望今后能为慈善事业做出更多的贡献。

海派清口创始人周立波登台演唱了一首《感恩曲》。周立波表示,他从事公益慈善事业多年,一个深刻的体会就是公益之心并不在于一次捐赠钱款的多少,而是要有将公益作为生活习惯的一种心态。

在上午开幕活动现场,上海华信公益基



上海盲童合唱团一曲《爱是我的眼睛》拉开活动序幕

首席记者 孙中钦 摄

金会向上海市慈善基金会捐赠300万元人民币;画家代表黄阿忠、乒乓球世界冠军郑敏之、羽毛球世界冠军王朋仁等画家和体育明星纷纷慷慨解囊,捐出画作和亲笔签名的球拍奉献爱心。

开幕式上,市慈善基金会长宁区分会宣

布授予上海力仕鸿华房地产发展有限公司等10家单位“长宁区慈善之星”荣誉称号,授予尹岩博等11名个人“长宁区慈善之星”荣誉称号,授予尹新华等9名个人“长宁区优秀慈善义工”荣誉称号。

在活动现场,市慈善基金会还公布了官

方微信公众号的二维码,通过现场扫码就可完成捐赠。记者注意到台下观众纷纷掏出手机扫码,“扫一扫献爱心”成为了开幕式上的一大亮点。

据市慈善基金会统计,今天的开幕式共筹得善款1347万元。

### 行进中国·精彩故事

## “朝阳”与“夕阳”的深情对话

——记杨浦区沪东老年护理院90后护士团队

杨浦区沪东老年护理院有12名90后护士,大多是上海女孩。这群充满朝气的年轻人,用专业的技能、温柔的语言和亲切的微笑,精心护理着院内那些风烛残年的病人。倾注爱心的陪伴,或提高了老人的生命质量,或使老人体面地走完人生最后一段路。

>>>A2

中国梦·申城美

核心提示

### 民生调查

全市三级医院今年前10月提供服务近6000万人次

## 有多少“看病难”可以缓解

- 更有序诊疗更少“瞎折腾” 鼓励临床医生转行当家庭医生
- “小医生”也能提出大毛病 治手足皸裂的小项目大受欢迎
- 闵行区“1+1+1”组合签约 社区卫生中心诊疗人次在增加

>>>详见 A4-A5 版

### 今日导读

#### 京津冀雾霾频发 有哪五大“帮凶”

国家气候中心  
分析气象原因

>>>详见 A8 版·中国新闻

#### 合唱指挥泰斗 马革顺昨逝世

99岁办两场音乐会  
生命如圣火般燃烧

>>>详见 A13 版·文体汇

#### 吴湖帆研讨会 为何一票难求

特展展品量多质精  
行家云集干货可期

>>>详见 A14 版·文体汇

#### 美B-52轰炸机进入 我南沙岛礁邻近空域

美称因天气原因偏离航线  
中国提出严正交涉

>>>详见 A15 版·国际新闻